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Το Πατριαρχείο Σερβίας αρωγός στην 
υποστήριξη των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Συνάντηση με τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο είχε την Τρίτη 17 
Μαρτίου 2026, στο Βελιγράδι, η κα Τατιάνα Ματσούρα, Υπουργός άνευ 
χαρτοφυλακίου, αρμόδια για τον συντονισμό δράσεων στον τομέα της 
ισότητας, της πρόληψης της βίας κατά των γυναικών, καθώς και της 
οικονομικής και πολιτικής ενδυνάμωσης των γυναικών.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Πατριαρχικό Μέγαρο σε εποικοδομητικό και 
ανοιχτό κλίμα, με αμοιβαία διάθεση συνεργασίας σε ζητήματα μείζονος 
κοινωνικής σημασίας, όπως η πρόληψη και η καταπολέμηση της βίας, ιδίως της 
βίας κατά των γυναικών. Οι συνομιλητές υπογράμμισαν ότι οι θρησκευτικές 
κοινότητες, και ιδιαίτερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας, αποτελούν 
σημαντικούς εταίρους σε αυτή τη διαδικασία.
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Έρευνες δείχνουν ότι έως και το 37% των θυμάτων βίας απευθύνονται στην 
Εκκλησία για βοήθεια, εκ των οποίων το 82% δηλώνουν ικανοποιημένοι από την 
υποστήριξη που λαμβάνουν. Εκτός από την Εκκλησία, τα θύματα απευθύνονται 
συχνότερα στην Αστυνομία και στα κέντρα κοινωνικής πρόνοιας.

Οι συνομιλητές συμφώνησαν ότι κοινός στόχος είναι η παροχή επιπρόσθετης 
εκπαίδευσης στους ιερείς, στους οποίους προσφεύγουν τα θύματα, ώστε να 
μπορούν είτε να παρέχουν οι ίδιοι επαρκή βοήθεια είτε να παραπέμπουν εγκαίρως 
τα θύματα σε εξειδικευμένους φορείς.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος τόνισε τη σημασία της καλλιέργειας κουλτούρας 
σεβασμού, φροντίδας και αλληλεγγύης, επισημαίνοντας ότι κάθε μορφή βίας 
αντίκειται στις θεμελιώδεις χριστιανικές αξίες και στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος και η κα Ματσούρα συζήτησαν επίσης τη βελτίωση 
της συνεργασίας για την παροχή στήριξης σε ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες, όπως οι 
μονογονεϊκές μητέρες και οι πολύτεκνες οικογένειες που βρίσκονται σε δύσκολη 
οικονομική κατάσταση, μέσω του Εκκλησιαστικού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος, το 
οποίο διαθέτει την ικανότητα και την εμπειρία για την αποτελεσματική παροχή 
βοήθειας σε αυτές τις κατηγορίες.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν: ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τόπλιτσας κ. Πέτρος, 
συντονιστής του Εκκλησιαστικού Φιλανθρωπικού Ιδρύματος· ο Διάκονος Νικόλα 
Κόστιτς, γραμματέας του Γραφείου του Πατριαρχικού Γραφείου· ο κ. Νεμάνια 
Ραντόγεβιτς, ειδικός σύμβουλος της Υπουργού· ο κ. Μιόντραγκ Παντόβιτς, 
προϊστάμενος του Γραφείου της Υπουργού· καθώς και η κα Αλεξάνδρα Γιοβάνοβιτς 
και ο κ. Πέταρ Στεβάνοβιτς, σύμβουλοι της Υπουργού.


